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Штучний інтелект стає не лише потужним інструментом для вирішення 

складних завдань у багатьох сферах, але й створює нові виклики та можливості 

у сфері інтелектуальної власності. Поява штучного інтелекту породжує питання 

про те, як захищати творчість, результати наукових досліджень та 

інтелектуальну власність в умовах, коли значну частину цих результатів 

створюють алгоритми та комп'ютерні програми [1, 2]. 

Навколо даної галузі наразі існує певний законодавчий вакуум, який 

потрібно швидко заповнити. Першим кроком є узгодження того, які саме 

цінності мають бути закріплені, та яких правил дотримуватись. Існує безліч 

рамок та керівних принципів, але вони здійснюються нерівномірно, і жодна з 

них не є справді глобальною. Штучний інтелект глобальний, тому сьогодні 

потрібний глобальний інструмент для його регулювання [3]. 

Генеральна конференція ЮНЕСКО (UNESCO General  Conference) 24 

листопада 2021 року прийняла Рекомендацію з етики штучного інтелекту [3]. 

Цей документ має на меті зменшити ризики та труднощі, пов'язані із штучним 

інтелектом, особливо з погляду посилення існуючої нерівності, а також 

наслідків для прав людини. В обговоренні проекту Рекомендації взяли участь 

представники 55 країн. У результаті проект було одноголосно підтримано 193 

країнами, що входять до ЮНЕСКО [4]. Державам-членам ООН рекомендовано 

застосовувати положення Рекомендації про етичні аспекти ШІ та вжити 

належних заходів, у тому числі законодавчого характеру, відповідно до 

конституційної практики та структур управління кожної держави з метою 

втілення в життя на їх територіях принципів, закріплених документом [5].  

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 9 вересня 2020 р. № 113 

затверджено Концепцію розвитку штучного інтелекту в Україні [6]. Цією 

Концепцією визначаються мета, принципи та завдання розвитку технологій ШІ 

в Україні як одного з пріоритетних напрямів у сфері науково-технологічних  

досліджень. 
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Наразі в Україні також розроблено та затверджено План заходів з 

реалізації Концепції розвитку штучного інтелекту в Україні на 2021-2024 роки 

[7]. Він включає одинадцять найменувань заходів, спрямованих на правове 

регулювання питань формування державної політики у галузі штучного 

інтелекту. 

Сьогодні основною сферою використання штучного інтелекту є сфера 

інтелектуальної власності, де штучний інтелект знаходить застосування для 

автоматизованої обробки та аналізу великих обсягів інформації для пошуку 

патентів, авторських прав та інших об'єктів інтелектуальної власності. Системи 

на основі штучного інтелекту допомагають відстежувати порушення прав 

власності, виявляти патентні плагіати та некоректно оформлені запозичення, а 

також можуть бути корисними для прогнозування тенденцій розвитку 

технологій, створення алгоритмів тощо. 

Актуальним напрямком використання штучного інтелекту в 

інтелектуальній власності є автоматизація процесу створення інтелектуальної 

власності. Алгоритми машинного навчання можуть генерувати нові ідеї, 

розробляти патентні заявки та навіть створювати творчі роботи (рис. 1). Це 

відкриває нові можливості для швидкого створення та захисту інтелектуальної 

власності, але одночасно ставить під сумнів традиційні поняття авторства та 

оригінальності.  

 
Рисунок 1 ‒ Напрямки використання штучного інтелекту у сфері 

інтелектуальної власності 

 

Як видно з рисунку, штучний інтелект може успішно використовуватися 

для аналізу патентів і авторських прав, а саме: допомогти з аналізом 

патентних баз даних та літератури з питань авторського права для виявлення 

новизни і унікальності інновацій або творів. Також корисним може бути для 

пошуку    та   класифікації   інтелектуальної   власності:   може    здійснювати  

 

патентний пошук і класифікацію патентів, торгових марок, авторських прав за 

заданими критеріями. 

Цікавим напрямком використання штучного інтелекту є його 

прогнозування трендів і ринкових можливостей. Так, аналізуючи великі обсяги 

даних, штучний інтелект може допомогти відстежувати та прогнозувати 
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ринкові тенденції, потенційні інновації та нові можливості для розвитку 

інтелектуальної власності.  

На основі зібраних даних та їх аналізу штучний інтелект може надати 

рекомендації з питань стратегій захисту інтелектуальної власності, портфоліо 

управління та ліцензування, тобто здійснювати підтримку в прийнятті рішень. 

Також може сприяти виявленню порушень прав на інтелектуальну власність 

шляхом моніторингу мережі та інших джерел, виявляти можливі порушення 

прав на інтелектуальну власність і надавати відповідну інформацію. 

Отже, ефективним напрямком використання штучного інтелекту є 

можливість автоматизації процесів. Так, за допомогою штучного інтелекту 

можна автоматизувати багато рутинних завдань, таких як обробка документів, 

пошук інформації, аналіз даних тощо, що дозволить працівникам сфери 

інтелектуальної власності зосередитися на більш складних завданнях. Таким 

чином, штучний інтелект, може забезпечити значну підтримку в багатьох 

аспектах управління та захисту інтелектуальної власності.  

Однак, зростаюча роль штучного інтелекту в сфері інтелектуальної 

власності вимагає постійного вдосконалення правового регулювання. В 

перспективі цей напрям потребує необхідності розробки нових законів та 

механізмів захисту, які враховуватимуть специфіку інтелектуальної власності, 

створених з використанням штучного інтелекту. 
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Авторське право є однією з невід'ємних частин інтелектуальної власності. 

Воно забезпечує правовий захист для творчих результатів інтелектуальної 

праці. Основна мета авторського права - стимулювати творчість, заохочувати 

інновації та забезпечувати авторам визнання за їхні творчі зусилля [1]. 

Авторське право в освітньому просторі грає критичну роль у забезпеченні 

захисту прав творців, стимулюванні інновацій та збагаченні знань [2,3]. 

Освітній сектор має ряд особливостей і вимог, які варто враховувати при 

розумінні ролі авторського права: 

‒ Захист прав творців: авторське право забезпечує творцям право на 

контроль за використанням їхніх творів у навчальних матеріалах, підручниках, 

наукових дослідженнях тощо. Це стимулює творчість, оскільки автори мають 

винагороду за свою працю. 

‒ Поширення знань: авторське право не тільки захищає права творців, 

але і сприяє поширенню знань, оскільки воно регулює, яким чином матеріали 

можуть бути використані у навчанні та дослідженнях. 

‒ Баланс інтересів: у сфері освіти важливо забезпечити баланс між 

правами авторів та правами на освіту. Такий баланс може бути досягнутий 

шляхом використання концепцій, таких як «добре використання» або «вільне 

використання», що дозволяє використовувати матеріали для навчання без 

необхідності отримання дозволу від авторів у певних обмежених випадках. 

‒ Відкрите навчання та ресурси з відкритим доступом: рух відкритого 

навчання та відкритого доступу допомагає зробити освітні матеріали 

доступними для всіх безкоштовно або за невелику плату. Авторське право 

може бути адаптоване до таких моделей, сприяючи вільному поширенню знань. 

‒ Цифрові технології та авторське право: з поширенням цифрових 

технологій в освіті виникають нові виклики у забезпеченні виконання 

авторського права. Наприклад, контроль за піратством, відповідність ліцензіям 

для використання матеріалів у віртуальних середовищах тощо. 

Усі ці аспекти свідчать про те, що авторське право в освітньому просторі 

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-shvalennyakoncepciyi-rozvitku-shtuchnogo-intelektu-v-ukrayini-s21220
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